

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слепцовой Галины Николаевны «Формирование межкультурной компетентности бакалавров-педагогов средствами иностранного языка (на примере Республики Саха (Якутия))», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 Общая педагогика, история педагогики и образования.

В связи с изменениями характера образования, обусловленного процессами глобализации и интеграции, перед системой образования стоит задача обеспечения не только набором знаний, умений и навыков, но и рядом общекультурных и профессиональных компетенций. Включение России в Болонский процесс актуализирует необходимость качественного владения иностранным языком и знания иноязычной культуры специалистами неязыкового профиля. Поэтому обращение диссертанта к проблеме формирования межкультурной компетентности бакалавров - педагогов средствами иностранного языка представляется обоснованным, логичным и своевременным.

Во введении диссертантом обоснована актуальность избранной проблемы, определены цель, объект, предмет исследования, сформулирована гипотеза, которая адекватно соотносится с научной новизной исследования, теоретической и практической значимостью.

В первой главе на основе анализа научной литературы автор определяет методологические подходы к исследованию проблемы, рассматривает и уточняет основные понятия исследования. Далее, обозначив круг поиска, автор переходит на уровень понятийного аппарата изучаемого феномена, обосновывает компоненты, составляющие структуру межкультурной компетентности: когнитивный, эмоционально-ценностный или аффективный и поведенческий. Автором выявлена специфика

формирования межкультурной компетентности бакалавров – педагогов средствами иностранного языка в Республике Саха (Якутия).

Во второй главе диссертации автор определяет логику и содержание этапов экспериментальной работы, обосновывает критерии, показатели и уровни сформированности межкультурной компетентности бакалавров-педагогов, описывает организацию опытно-экспериментальной работы и представляет анализ полученных результатов. Проведена статистическая обработка данных, что позволило соискателю прийти к выводу о том, что выдвинутая в начале исследования гипотеза подтверждена.

Научная новизна исследования заключается в выявлении специфики формирования межкультурной компетентности бакалавров – педагогов в условиях поликультурного образования Республики Саха (Якутия), определении и обосновании педагогических условий формирования межкультурной компетентности бакалавров-педагогов, разработке технологии ценностно-смыслового обогащения содержания обучения иностранному языку ценностями национальной культуры и культуры изучаемого языка.

Об обоснованности, аргументированности и доказательности выдвигаемых автором идей свидетельствуют логичность и соответствие в определении цели, задач, объекта, предмета исследования, его теоретической и методологической базы, условий проведения опытно-экспериментальной работы.

Автореферат адекватно отражает основные положения и результаты исследования.

Вместе с тем по исследовательской работе имеются некоторые вопросы и замечания

1. Какова связь и в чем различия между процессами овладения родной культурой и изучением иностранного языка и культуры?
2. Какова роль и место родной культуры в процессе овладения культурой иных стран?

3. Если процесс изучения культуры целенаправленный, то на какую именно часть он должен быть направлен?

Однако высказанные замечания не могут изменить общую положительную оценку работы, не снижают значимости теоретических и практических результатов исследования.

Диссертация Слепцовой Г.Н. «Формирование межкультурной компетентности бакалавров-педагогов средствами иностранного языка (на примере Республики Саха (Якутия))» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Слепцова Галина Николаевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.01 Общая педагогика, история педагогики и образования.

Автор отзыва, к.п.н., доцент кафедры
английского языка и межкультурной коммуникации
факультета иностранных языков и лингводидактики
Саратовского государственного университета

А.Н. Писаренко

12 апреля 2015 г.

Контактная информация: 413141, Саратовская область, г. Энгельс, ул.
Тельмана, д. 105/ 1, кв.91.

Телефон: 8-917-210-3219

E- mail: allanik80@gmail.com



Подпись Писаренко А.Н.
инициалы, фамилия

УДОСТОВЕРЯЮ:

Специалист
по кадрам ОК Хорошова Г.Н.
подпись, фамилия

" 13 " 04 2015 г.